

# Economía

## Solbes rechaza que en enero cayera la actividad económica

El PP asegura que la subida de tipos de interés ha frenado la incipiente recuperación

El ministro de Economía, Pedro Solbes, rechazó ayer el reproche realizado por el Partido Popular relativo a que el mes de enero haya registrado una caída de la actividad económica en comparación con meses anteriores. Solbes hizo esta consideración ante el pleno de la Cámara Alta en respuesta a una pregunta del senador del PP Mariano Alierta, quien se interesó por la estabilidad de la economía española y aseguró que la subida de los tipos de interés ha frenado la actividad económica.

AGENCIAS  
MADRID

Alierta puso como ejemplo de ello la disminución de la venta de automóviles y de la petición de créditos a las entidades bancarias y manifestó que esa subida perjudica las expectativas de futuro de España. Una diferencia de más de cuatro puntos entre los tipos de interés de España y Alemania es «un lujo» que, según el parlamentario del PP no puede permitirse la economía española.

Solbes consideró que no era correcto vincular la estabilidad económica y la situación de los tipos de interés, subrayó que las expectativas para 1995 siguen siendo «excelentes» y añadió que a ello contribuye el apoyo al Gobierno por parte de Convergencia i Unió. Reiteró el titular de Economía que no aprecia una caída de la actividad económica durante el mes de enero, «sino todo lo contrario», y dijo que no tenía mucho que ver la caída en las ventas de automóviles durante el primer mes del año con un incremento de los tipos de interés.



Pedro Solbes, durante su intervención en el pleno del Senado. / GARCÍA CAMPOS.

A juicio de Solbes la disminución en la venta de vehículos respecto a diciembre se debe a que en ese mes los concesionarios realizan campañas de promoción que son aprovechadas por los consumidores.

### Elecciones

El ministro de Economía, Pedro Solbes, dijo ayer que un adelanto de las elecciones generales, en cuanto plazo de inestabilidad política, «crearían más problemas que resolverían». Solbes, que hizo estas declaraciones en los pasillos del Senado, se refería así a las declaraciones del presidente de la CEOE, José María Cuevas, en el sentido de que los empresarios son mayoritaria-

mente partidarios de una convocatoria anticipada de los comicios generales.

Por otra parte, el Consejo Económico y Social (CES) se sumó ayer a quienes advierten del peligro de un clima político enrarecido, al considerar que «la existencia de focos de incertidumbre amenaza la intensidad y la duración de la recuperación económica». En su último boletín de coyuntura, este órgano (en el que están representados los agentes sociales) señala que esa incertidumbre merma las posibilidades reales de que la expansión repercuta significativamente en un incremento de las cifras de empleo estable que favorezca la configura-

ción competitiva de la empresa española. Tras asegurar que la recuperación de la economía «está siendo más fuerte de lo que apuntaban las previsiones», el Consejo calcula que el crecimiento de la actividad fue en 1994 del 1,7 por ciento, tasa inferior en dos décimas a la previsión oficial y tres décimas por debajo de la pronosticada por el Banco de España.

Para el ejercicio de 1995, el CES calcula que la economía crecerá un 2,9 por ciento (el Gobierno prevé un 2,8 por ciento, como mínimo) frente al 3 por ciento de media de la UE, por lo que no podrá comenzar, dice, un proceso de acercamiento a Europa ni en términos de renta ni de empleo.

### El déficit del comercio exterior agroalimentario creció un 6%

OTR / PRESS  
MADRID

El déficit del comercio exterior agroalimentario ascendió, el pasado año, a 172.859 millo-

nes de pesetas, lo que supone un aumento del 6,07 por ciento en comparación con el ejercicio anterior. De esta forma, la tasa de co-

bertura (porcentaje de las importaciones que se cubre con el valor de las exportaciones) se situó en el 90,09 por ciento, ligeramente superior al 89,1 por ciento de 1993. Este déficit fue la consecuencia de unas exportaciones por valor de 1,571 billones de pesetas, lo que supone un incremento del 18,59 por ciento en comparación con el año precedente, y de unas importaciones totales de 1,744 billones de pesetas (un 18,59 por ciento más).

### 300.000 afiliados más a la Seguridad Social en enero

EFE  
MADRID

El pasado enero fue un mes «bastante mejor» que otros años en cuanto a datos del paro y conclu-

yó con 300.000 afiliados más a la Seguridad Social que los registrados a 31 de enero de 1994, según anunció ayer el ministro de Trabajo, Jo-

sé Antonio Griñán. El ministro, que rechazó adelantar cifras sobre la evolución del empleo en enero, insistió en que el Gobierno centrará sus esfuerzos durante 1995 en realizar un «ejercicio de solidaridad» con los parados de larga duración, con medidas como limitar la contratación temporal a los afectados por el desempleo durante largos periodos, aunque reconoció que «es más dramático» el paro que afecta a mayores de 45 años.

### Gutiérrez presentó balance a CCOO de sus reuniones con los políticos

Aseguró que esta iniciativa no es un apoyo al Gobierno

ELISA GARCÍA  
MADRID

La ejecutiva de Comisiones Obreras (CC.OO.) también celebró su habitual reunión de los martes. Su secretario general, Antonio Gutiérrez, presentó balance de las reuniones celebradas entre los agentes sociales y los líderes de los partidos en demanda de una «resolución política rápida y eficaz» que permita utilizar de la mejor manera posible la recuperación económica.

Antonio Gutiérrez aseguró que la iniciativa de empresarios y sindicalistas no era un apoyo al gobierno y que en el documento iban las únicas concreciones posibles, dada la diversidad de los intereses de la patronal y de las centrales. Además, la medida conjunta «no supone renunciar a nuestros principios», argumentó.

El responsable de Acción Sindical, Agustín Moreno, miembro de la dirección de Izquierda Unida y crítico con la política de Gutiérrez, presentó su propio análisis. A su juicio, la iniciativa no ha servido para nada y no resuelve el problema de los trabajadores ni los obstáculos de la próxima negociación colectiva.

Tanto Gutiérrez como Moreno lamentaron la confrontación creada entre IU y CC.OO. Ambos coincidieron en que esa tensión perjudica sobre todo a la clase trabajadora. El secretario general del sindicato se alzó con la victoria. La alternativa de Moreno sólo consiguió el apoyo de Salce Elvira, responsable de Empleo y del presidente de CC.OO.; Marcelino Camacho. Joaquín Nieto, encargado de la política ecológica del sindicato, propuso una tercera vía que consistió en la organización de un movimiento de «expresión ciudadana», en la que fuerzas sociales y políticas de izquierda demandaran en la calle «transparencia democrática», pero su opción no fue tomada en cuenta.

### Cuevas

El crecimiento de la inflación puede complicar la negociación colectiva y abrir un proceso que suponga el ajuste de costes laborales, según admitió ayer el presidente de la CEOE, José María Cuevas, quien rechazó adelantar la estrategia de la patronal e insistió en la necesidad de «ser prudentes» al abordar el tema. Cuevas reiteró que la intención de los empresarios es vincular la recuperación del poder adquisitivo con la productividad e impulsar la creación de puestos de trabajo, reconoció que el «problema» es «cuantificar» la subida y subrayó que se están registrando cambios no previstos a finales de 1994 que obligan a «ser prudentes» sobre la evolución de la situación.